
 

 

Referat af bestyrelsesmøde i Horsens Bådeklub den 8. November 2023 
 
 
Deltagere: 
Jens 
Brian 
Steffen 
Finn 
Kim 
 
Referent: 
Kim 
 
Dagsorden vedhæftet. 
 
Punkt 1) 
Udkast til referat udleveret og enkelte ændringer blev foreslået. Ligeledes blev deltager kredsen i 
mødet med aktivitetsudvalget rettet. Kim laver rettelserne og sender referat til Jens, så det kan 
ligges på hjemmesiden. 
 
Punkt 2) 
Referatet fra SU mødet og processen omkring afholdelsen af mødet blev diskuteret. Det blev 
besluttet at der ikke gøres yderligere - herunder forslag til ændringer i referatet. 
 
Punkt 3) 
Det er besluttet at der laves et møde med repræsentanter fra kommunen (Ravn og Eriksen) i 
samarbejde med de klubber der ønsker at være med. Kim skriver til klubberne og undersøger 
deres interesse. 
 
Punkt 4) 
Udskudt til et senere møde 
 
Punkt 5) 
Udskudt til et senere møde 
 
Punkt 6) 
Det blev besluttet at der skal etableres et nyt fast udvalg, som supplerer aktivitetsudvalget. 
Uddannelsesudvalget skal lave arrangementer der har sejlerfagligt indhold. Det kan f.eks være 
kurser eller inspirationsforedrag. Udvalget skal bestå af 3 medlemmer, hvor Steffen er en af 
deltagerne. Der er et ønske om at opfordrer yngre klubmedlemmer til at påtage sig opgaven. 
Steffen undersøger kandidatfeltet og vender tilbage.  
 
Punkt 7) 
Bestyrelsen støtter forslaget om at der afholdes fredagsbar, men kun for medlemmerne fra 
klubberne i marinaen. Det foreslåes også, at de klubber der ønsker at være med i ordningen, 
skiftes til at afholde sammenkomsten. Det foreslåes også, at der inviteres til fredagssammenkomst 
og ikke bar - så der ikke opstår misforståelser om hvad formålet med arrangementet er. 
 
Punkt 8) 
 
* Steffen har undersøgt hvad vores spiritusbevilling omfatter og det viser sig, at det er muligt at 

sælge spiritus i klubregi. Det vil imidlertid betyde, at arbejdet med at holde et lager af drikkevarer 
vil blive væsentlig større og vurderingen er, at der ikke er de nødvendige ressourcer til at levere 
dette på nuværende tidspunkt. Det er derfor besluttet at fortsætte den nuværende spiritus 
ordning, således at der ikke sælges drikkevarer med en alkoholprocent på - eller over - 16,5%. 

* Ifølge opslag på marinaens facebook side, skulle der være kommet en klage fra den grønne klub 
over nogle af de aktiviteter der har været arrangeret for de brugere af havnen, der ikke er  



 

 

medlem af en klub. Der er ingen i bestyrelsen der kender til dette. At der blev givet et nej til at 
låne klubhuset til at afholde en julefrokost for fastboende fra alle havne i horsens fjord handler 
om at bestyrelsen mener, at der skal være forskel på at ved med i klubben - og ikke være med. 
Hvis man vil lave arrangementer i klubhuset, må man melde sig ind. At der tidligere er givet 
tilladelse at den samme gruppe brugere måtte låne klubhuset til en fællesspisning,  var 
begrundet i, at arrangementet havde til formål at indsamle penge til søspejderne.  

* I andre havne har kommunerne bruget bygningen af flydebroer som et beskæftigelsesprojekt. 
Frederikshavn kommune har rigtig gode erfaringer med dette. Finn har en kontakt til projektet og 
vil skaffe flere informationer. 

* Havnekontoret har sendt en mail til alle brugere i havnen, hvori de bekendtgør, at de har til 
hensigt at lave et masteskur til de klubløse. Vi kan ikke forhindre dette projekt - men vi kan sikre 
at denne gruppe ikke bliver stillet bedre end medlemmerne af klubberne, således at der kræves 
betaling for denne ekstra ydelse fra havnen. Kim undersøger om de andre klubber vil være med i 
en samlet henvendelse til havnekontoret.  


